
استخدم الأوزان الذرية التالية                          الزمن ساعتين ونصف

C=12     O=16     K=39    N=14             H=1    Ca=40                                                     
اجب عن خمسة أسئلة فقط مما يلي :-                                                                        
السؤال الأول:-

                (أ)تخير من العموديين الثاني والثالث ما يناسب كل كلمة من العمود الأول

	   العمود الأول 
	العمود الثاني 
	العمود الثالث 

	العنصر N7
	صيغته Fe3C
	صيغتها Na2CO3.10H2O

	السيمنتيت
	من خامات الفسفور
	صيغته CaCl2Ca3(PO4)2

	صودا الغسيل
	ذرته تحتوى على خمس اوربيتالات مشغولة
	مركباته تستخدم كعوامل حفز في صناعة البولى ايثيلين 

	الاباتيت
	صيغتها NaOH
	يوجد في الحديد الزهر والصلب الكربوني

	التيتانيوم
	تستخدم في إزالة عسر الماء
	ملح مزدوج من فلوريد وفوسفات الكالسيوم

	
	يستخدم في صناعة السيارات
	يقع في الدورة الخامسة والمجموعة الثانية

	
	اقل كثافة من الصلب
	ميله الالكتروني يقل عن الميل الالكتروني ل C6

	
	سبيكة بينية
	من أهم خامات الحديد في الطبيعة


(ب) ما المقصود بكلأ من :- 

السالبية الكهربية         معدل التفاعل           ظاهرة التأصل

(ج) من المواد التالية:-
[ كبريتات حديد Ш – هيدروكسيد صوديوم --- أول أكسيد الكربون --- نيتروجين – كربيد كالسيوم--- ماء – حمض فوسفوريك--- حمض هيدروكلوريك--- كلور] 
                      كيف تحصل على كلا من :- سماد زراعي له فائدة مزدوجة    
                                                        كلوريد حديد ц وكلوريد حديد Ш معا
                    السؤال الثاني :- 

                      (أ) صحح مانحته خط ثم علل لكل مما يلي:-              
           1- اى عينة من الماء تحتوى على 3 أنواع من الروابط 

           2- الأكسجين هو العنصر الافلزى الوحيد الذي له  عدد تأكسد وحيد وهو -1

            3- العزم المغناطيسي لعنصر الفانديوم يقل عن العزم المغنلاطيسى لعنصر الكوبلت     

          4-يمكن حفظ حمض النيتريك المركز في اوانى من النحاس  
         5- عدد الجزيئات في 22 جرام من ثاني أكسيد الكربون يزيد عن عدد الجزيئات في نصف مول من الاكسجين
   (ب) ملح يكون مركب الحلقة السمراء مع محلول كبريتات حديدц وحمض الكبريتيك المركز كذلك  يلون لهب بنزن باللون البنفسجي الفاتح اجب عما يلي 
1- فيما يستخدم هذا الملح في الصناعة ؟ ولماذا ؟ 

2-ما العلاقة بين تركيز ايون الهيدروجين وتركيز ايون الهيدروكسيد في محلول هذا الملح ؟ ولماذا؟

3- احسب كتلة هذا الملح التي تعطى عند الذوبان 02 و6 ҳ 10 23 ايون
(ج) وضح العمل الذي قام به كلا من :-

      طومسون         لويس               استفالد

السؤال الثالث :- 

(أ)تخير الإجابة الصحيحة من الأقواس ثم عبر عن كل جملة بمصطلح علمي:-

1- مقدار الطاقة[ المنطلقة ----    المكتسبة  ----       المنطلقة أو المكتسبة ]عند انتقال الإلكترون من مستوى اقرب للنواة إلى مستوى ابعد

2- محلول معلوم [ التركيز  ----     الكتلة  -----  الكثافة ] ويستخدم في عمليات المعايرة

3- عملية تسخين خام الحديد بشدة في الهواء بهدف [ زيادة نسبة الكبريت بالخام ---- تجفيف الخام---  الاثنين معا ]

4- الجزيئات التي تتفاعل عند التصادم وطاقتها [ لاتقل عن ----- تساوى ------ تقل عن ] طاقة التنشيط

5-عملية تداخل اوربيتالين أو أكثر من نفس الذرة متقاربة فى الطاقة مثل [ 4S مع 4P------ 4Sمع3d ------ 3S مع  3d] لينتج اوربيتالات متكافئة 

(ب)وضح بالمعادلات ماذا يحدث عند :- 1- تسخين الحجر الجيرى ثم امرار الغاز الناتج مع النشادر على محلول كلوريد الصوديوم والتسخين
2- إضافة            2- تسخين حمض الكبريتيك المركز مع نترات البوتاسيوم ولماذا الناتج عامل مؤكسد

3- تسخين اكسالات حديد ц في الهواء ثم إضافة حمض كبريتيك مخفف للناتج

(ج) اضيف كلوريد الرصاص إلى كمية من الماء حتى درجة التشبع

1-احسب درجة الإذابة لكلوريد الرصاص إذا كانت حاصل الإذابة له 32 ×10-45 
2- وضح ماذا يحدث عند إضافة محلول حمض الهيدروكلوريك إلى هذا المحلول

السؤال الرابع:- 

(أ) قارن بين كلا من :-

1- العناصر النبيلة والعناصر الممثلة

2- الرابطة التساهمية النقية والرابطة التساهمية القطبية

3- تأثير التسخين وتأثير التبريد على دورق به ثاني أكسيد النيتروجين { مع بيان السبب}
(ب)كيف تفرق عمليا بين كلا من :-
1- حمض نيتريك مخفف وحمض كبرتيك مخفف

2- نترات الصوديوم وكربونات الصوديوم

3- محلول عباد الشمس ومحلول المثيل البرتقالي
(ج) من التفاعل التالى 
K2Cr2O7+6FeCl2+14HCl                   2KCl+6FeCl3+2CrCl3+7H2O
1- ايهما اكبر ولماذا طول الرابطة في FeCl2 أم طول الرابطة في FeCl3؟ ولماذا؟
2- وضح مع ذكر السبب اى من المركبات الناتجة ملون وأيها غير ملون ؟ولماذا؟
3- وضح ما يحدث من تأكسد ا واختزال لكلا من الحديد والكروم

السؤال الخامس :-

(1) ماالفرق بين الفرن العالى وفرن مدركس من حيث:-
العامل المختزل وطريقة تكوينه--مصير الغازات الناتجة من عملية الاختزال-- نوع الحديد الناتج

(ب)وضح السبب العلمى لكل مما يلى:-

1- محلول له    PH يساوى10 يتعادل مع محلول له PH يساوى 4
2- المستوى الرئيسى M يتشبع ب 18 الكترون

3- حمض البيروكلوريك حمض قوى جدا بينما حمض الارثوسلكونيك حمض ضعيف

(ج)ما الدور الذى يقوم به كلا من :-
1- سبيكة الفرومنجنيز فى المحول الاكسجينى 

2- كلوريد النحاس فى الغواصات

3- الادلة فى تفاعلات التعادل

(د) وضح كيف امكن اثبات ان:-

1- النشادر شره للذوبان فى الماء وانه انهيدريد قاعدة

                              2- كل مستوى رئيسى ينقسم الى عدة مستويات فرعية
                              (ه) احسب كتلة هيدروكسيد الكالسيوم التى تتعادل مع 250 مل من محلول حمض هيدروكلور                  الهيدروكلوريك تركيزه 5و0 مولر 

                              السؤال السادس :- 

(1) مانتيجة :-

1- اضافة مادة مجففة الى حيز تفاعل حمض الخليك مع الكحول الاثيلى

2- اضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم الى محلول كبريتات النحاس
3- امرار تيار كهربى فى محلول يحتوى على ايونات النحاس والخارصين مع وجود مقبض حديدى صمن مكونات الدائرة الكهربية
4- تسخين الغازات وابخرة المواد تحت ضغط منخفض
5- الافراط فى استخدام سماد نترات الامونيوم 
(ب)ماذا يقصد بقولنا :-
1- محلول هيدروكسيد صوديوم تركيزه 1و0 مولر

2- حمض الهيدروكلوريك الكتروليت قوى

3- النحاس عنصر انتقالى 

(ج) وضح بالمعادلة ماذا يحدث عند امرار غاز ثانى اكسيد الكربون فى الماء ثم احسب
1- كثافة الغاز

2- قيمة POH لمحلول الناتج اذا كان حجمه 250 سم3 ويحتوى على1و0 مول من المذاب وثابت تاينه 4و4 × 10-7 
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